

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



## ЗАПЧАСТИ ЗА ЛЕС

**Н**ЕСКОЛЬКО дней назад руководство МТПУ получило достаточно заманчивое предложение от автомобилистов из Набережных Челнов.

По сообщению директора кедрига Ф. М. А. Нерсисяна, КамАЗ готов поставить в наш район любые запасные части, детали, узлы и агрегаты для однотипных автомобилей под поставки леса и пиломатериалов.

Однако на совещании руководителей предприятий, организаций и учреждений, прошедшем недавно в районной администрации, это сообщение прозвучало впустую. Оно не имело большого спроса, так как на сегодняшний день все те, кто работает с лесом, как говорится, по уши загружены другими обязательствами из казны. И пока остается только надеяться, что в производственном цикле лесозаготовительных предприятий района найдется хоть небольшое «окно», позволяющее получить им необходимые запасные части для своего автопарка.

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

**О**ДНИМ из предпринимателей города из Абаканского района было заведено свинина без осуществления ветеринарного освидетельствования.

Итог оказался печальным. Как показал результат лабораторных исследований, произведенных станицей по борьбе с болезнями животных Кежемского района и подтверждены краевой лабораторией, мясо заряжено туберкулезной палочкой, которая без труда передается человеку.

Именно поэтому руководство ветеринарной станции вынуждено обращаться к населению района с просьбой обращать особое внимание на наличие штампов на приобретаемом мясе.

## СТУДЕНЧЕСКИХ, ОЧЕВИДНО, НЕ БУДЕТ

**И**ЗВЕЧНЫЕ проблемы родителей по отправке студентов к месту учебы, сдачи экзамена и подготовке детей к школе, ранее решаемые районной администрацией путем выделения дополнительных ассигнований на погашение задолженности по зарплатной плате рабочим и служащим как бюджетных, так и муниципальных предприятий, в нынешнем году оказались для них неразрешимыми.

Об этом можно судить по информации, прозвучавшей на одном из совещаний в районной администрации. Было вполне однозначно сказано, что средства для «студенческих» необходимости изыскиваются за счет собственного финансирования измермы их должны определяться каждым предприятием, организацией, учреждением самостоительно.

Вот так. Выходит, что и заботы о своем интеллектуальном потенциале наше государство бросило со своих плеч, как ненужные обсики.

К. ДАНИЛЕНКО.

**Д**ЕСЯТИЛЕТИЯ порочной практики насилия в отношении всех охотников в добровольные общества с обязательной обременительной оплатой членских взносов, других произвольно устанавливаемых обществами платежей привели к массовому недоверию рядовых членов общества к своим представителям и членам правления общества. Практически не было отличия от закрепленных за обществом угодий и угодий общего пользования. Шаблонное закрепление охотугодий за юридическими лицами (обществами охотников) по принципу «лиши, бы кому-нибудь передать, чтобы бы хозяин» было бы недопустимой ошибкой на современном этапе.

В первую очередь органы госохотнадзора должны волновать двесспособность «хозяйна» и последствия его хозяйственной деятельности. В большинстве случаев «хозяйном» становился председатель районного общества охотников, который насчитывающий несколько десятков охотников.

В то же время многотысячные охотколлективы крупных городов оставались неназываемыми. Изначально нарушился принцип социальной справедливости, когда лимиты и квоты добчи охотников животных постановлениями органов государственного управления распределялись не по охотколлективам, но по районам. Законная выдача лицензий охотникам городов стала в вину крахохутованию.

В настоящее время не ведется никаких заготовок мясодобывающей эксплуатации, а значит, все охотники разны в своем праве на добчу охотничьих животных. Утвержденная Постановлением Правительства РФ от 18 февраля 1999 г. № 138 именная разовая лицензия дает право не только на добчу, но и на реализацию продукции охоты с одновременной передачей талона именной разовой лицензии вместе со шкурой зверя или тушкой рябчика, утки, глухаря и т. д.

Необходимо исключить злоупотребления со стороны юридических лиц, когда их должностные обязанности изыскиваются за счет собственного финансирования измермы их должны определяться каждым предприятием, организацией, учреждением самостоительно.

Стоимость телефонного справочника предпринятий, организаций и учреждений — 20 рублей. В продаже имеется квартирный телефонный справочник — 10 руб.

Ждем покупателей в рабочие дни с 8 до 16 часов.

## ♦ ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

# ПРЕДОСТАВИТЬ ПРАВО ВЫБОРА

дических лиц, имеющих договор на пользование охотугодьями, когда так называемый «охотхозяеватель», являясь лишь посредником между крахохутованием и охотником, обирает последнего, устанавливая дикую стоимость путевки. Пример общества охотников Красноярска-26 весной этого года показал всю горечь старой системы. Председатель ГООР, получив именные разовые лицензии на добчу пролетной водоплавающей дичи, установил стоимость путевки до 200 рублей. Это послужило толчком для массового выхода членов общества и получения ими единого удостоверения на право охоты в районной службе госохотнадзора.

У нас в крае имеют место факты закрепления 100% охотугодий за обществами охотников, что является грубым нарушением Антимонопольного законодательства. И если районный охотовед самостоит наяется от выдачи именных разовых лицензий в период сезона охоты, а предприниматель председатель общества воспользуется этим, то сюда будут «путевки» и поборы с охотников.

В целях недопустимости монополии на животный мир крахохутование рекомендуется при рассмотрении заявок на получение долгосрочной лицензии в первую очередь определить решениями местных органов самоуправления территории охотугодий «общества пользования» пределах не менее 25—30% от всей пло-

щади района.

Как показал опыт Курганской области, республики Чувашии, такой подход исключает нарушение социальной справедливости. Если «охотхозяеватель» предложит услуги по охоте, сократимые с конечным результатом (например, «медведь на берлоге»), то охотник воспользуется эти услугами. А если «охотхозяеватель» получит в крахохутование лицензии, предоставляет мифические услуги (например, к лицензии «Косуля» — путевку стоимостью дороже самой лицензии), то охотник поищет косулю в угодьях об-

щего пользования. Может быть, и сами свободные охотники захотят создать общественные объединения, но совершенствование в новой форме (без штатного председателя, без взносов, идущих на его содержание).

Ст. 12 ФЗ «Об общественных объединениях» гласит: «Органом общественной самоиздательства является не имеющий членства общественное объединение, целью которого является совместное решение различных социальных проблем, возникающих у граждан по месту жительства, направленное на удовлетворение потребностей неограниченного круга лиц».

Реализуя ст. 7 и ст. 12 ФЗ «Об общественных объединениях», свободные охотники неизбежно придут к хозяйственной деятельности, но это будет уже не бесплодная деятельность, в результате которой практический умер Ресохотырьболовсюз, а другая деятельность, зерна которой уже поспели и должны дать ростки на новой почве рыночных отношений.

Главная задача районных служб госохотнадзора — помочь в организации охотничих объединений. Инициатива за вами — независимые охотники.

С 21 августа открылась летне-сезонная охота на пернатую дичь по именным разовым лицензиям, которые можно будет получить во всех городских и районных службах госохотнадзора, а также у охотпользователей, получивших долгосрочную лицензию на пользование животных миром. Сроки охоты и нормы добчи каждого вида охотничьих животных указываются в именной разовой лицензии при ее получении. После окончания срока действия именной разовой лицензии последняя возвращается по месту ее получения с отметкой о количестве добчи дичи. Таким образом мы осуществляем учет выбранной квоты на добчу охотничьих животных и фактическую добчу.

В. ЛУЦКИЙ,  
начальник крахохутованием.

1999 год  
24 АВГУСТА  
ВТОРНИК  
102 (8497)  
ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1986 г.

## ♦ УРОЖАЙ-99

# НА УБОРКЕ С ОГНЕМ НЕ ШУТЯТ

Приближается уборочная кампания 1999 года. Именно в связи с этим руководство отряда № 15 Государственной противопожарной службы Кежемского района обращается к руководителям и лицам ответственным за пожарную безопасность, с требованием усилить контроль за соблюдением Правил пожарной безопасности, а также принять действенные меры по устранению причин и условий, способных привести к возникновению пожара во время проведения полевых уборочных работ.

Только за шесть месяцев текущего года в Красноярском крае на объектах сельского хозяйства и национального значения и животноводства произошло 49 пожаров, материальный ущерб от которых составил свыше 1470 тысяч рублей. В результате погибли 380 тонн зерновых и технических культур. Погибло 345 голов скота. Вот почему так важно перед проведением уборочной кампании еще раз напомнить основные требования Правил пожарной безопасности, подлежащие обязательному исполнению.

[Окончание на 2-й стр.]

Сандо-  
Валерий

яя,  
коны»,  
Шерли

огне IV»,  
иллан,  
злия.

ф.  
1 дня.

нтября

3-6.,  
овокий».

од водой».  
Маленькая  
и, или ум-  
кли. Х. ф.  
дня.

:нтября

ижесть».  
недели.

имильным

импион»,  
дах»,  
гонки,  
тели.

ц. ф.

ДАНА ПО  
ТА».

—  
—

празд-  
зокре-  
есенье;

казу).  
тся на

## ПРИОБРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

## ◆ УЛУЧЕНИЯ

## МАЛ ЗОЛОТНИК, ДА ДОРОГ

**Н**АВЕРНОЕ, все мы уже привыкли к тому, что практически у каждого человека, будь то мужчина или женщина, кроме основного вид занятий, профессии, обязательно есть еще какое-то увлечение или, как еще говорят, хобби. Одни получают удовольствие, ухаживая за братьями нашими меньшими. Другие занимаются разбором по дереву и разводят в аквариумах рыбок. Счастье же находится наверху блаженства и испытывают связанный трепет, когда держат в руках редкую монету или старинную монету, которой касалась рука наших далеких далеких предков.

Но есть еще и такие категории людей, которым удается совместить в своем увлечении и полезное и приятное. Вроде бы и баловство одно, как говорил один мой знакомый ужко преклонного возраста, а польза от него для дома очень большая. Вот с таким человеком мне и довелось недавно познакомиться самому и хотелось бы познакомить вас,уважаемые читатели. Хотя, нафарсе, слово «познакомить» здесь звучит как-то неуместно, так как в нашем городе его, я в этом уверен, знает не один десяток человек. Поэтому лучше подходит словосочетание «рассказать о необычном его увлечении».

**Сергей Анатольевич ТИМОШЕНКО** приехал на строительство Богучанской ГЭС в 1981 году. Работал сначала водителем, потом инженером в отделе снабжения одного из предприятий районного центра. А в 1995 году, когда у нас в стране после перестройки изменились взгляды на некоторые вещи, решил попробо-

вать свои силы как предприниматель на торгово-коммерческом поприще.

Как мне рассказал Сергей Анатольевич, он быстро понял, что коммерция — не его стезя, как не для него все эти торговые операции, постоянный поиск поставщиков и рынка сбыта. Потому и стал он искать другое место приложения своих знаний и старины.

Найти его помог случай. К сожалению, не очень приятный: заболел близкий ему человек.

И заболел достаточно серьезно. От кого-то из знакомых услышал, что для лечения этого заболевания помогают... перепелиные яйца. Разыскал он необходимую литературу, написанную не какими-то шарлатанами, а настоящими светилами в области медицины, и убедился, что перепелиные яйца врачи рекомендуют использовать при лечении бронхиальной астмы и сахарного диабета, хронической пневмонии и гастроэнтерита, язвенной болезни и болезней мочевыводящих путей, органов дыхания и даже импотенции. А еще он узнал, что, по данным института биохимии имени А. Н. Баха РАН, только в одном яйце перепелином содержится больше витаминов, чем в таком же количестве куриных. Например, витамина А — в 2,5 раза, В1 — в 2,8 раза, В2 — в 2,2 раза. Больше в них несъедобность некоторых аминокислотами, в микролитрамах, таких, как желеzo и калий, — больше, чем в куриных в четыре раза. К этому нельзя не добавить, что перепелиные яйца используются в сыром виде, что очень важно для сохранения многих питательных веществ.

Вполне естественно, что после такого объема полученной информации Сергей Анатольевич решил побороть развести этих птиц и тем самым помочь близкому человеку в его лечении. Но здесь возникла достаточно серьезная проблема: где взять перепелов, которые бы несли такие драгоценные яйца. Поймать диких да попытаться их приручить — вряд ли получится. В дикой природе их увидеть-то редко

чтобы не говорить уже о том, чтобы наловить. Вот и пришло ему опять искать в литературе адреса питомников и лишился после собираясь в дальнюю дорогу аж во Владивосток за этими невзрачными, на первый взгляд, птичками.

Вернулся он домой с приобретением, хотя пришлось долго уговаривать сотрудников питомника, чтобы выделили ему птицы вне очереди. Оказывается, даже и на перваполовине у нас в России тоже есть очередь.

Ему пошли на встречу и продают двух курочек и петушка.

Дома изготовил клетку, приворотил инкубатор, и дело пошло на лад. Да и как бы ему не пойти, когда, как рассказал мне С. А. Тимошенко, выходит птенец из перепелиных яиц при правильном уходе составляет до 80 процентов. Вот потому «уже сегодня на его мини-ферме в клетках суетятся и покидают клоды-поплы» более семидесяти перепелов, которых, в день приносят ему до 50 яиц.

Ну а уход за ними, наверное, какой-то особый? — спросил я Сергея Анатольевича.

— Да какая там особый уход. Обычные хлопоты. Поддерживать необходимый температурный режим, наполнять свежеваренными кормушками и приливы пищей и водой, давать немного песка и регулярно вычищать клетки, не забывая при этом собирать свежие яйца. Вот тебе и весь уход. Ну разве что с птенцами придется первые дни повозиться, сблюдая жесткий график кормления, —

ответил он и продолжил: — Ничего особенного здесь нет. Ухода на большее, чем за обычными курицами.

Под «крайдами» этих слов, и причем нагляднее, я получил на мини-ферме Сергея Анатольевича. Здесь не было какого-то специального оборудования или приспособлений.

Обычные кормушки и поилки. Обычные клетки, в которых его многочисленных домах сегодня держат попугайчиков или певчих птиц.

Ну разве что размеры их несколько больше. В общем все просто, хотя заметно, что с заботой и с любовью. Так, чтобы ни один из питомцев не перепился и не погиб.

Вот поди ж ты, подумал я про себя, разглядывая клетки и их обитателей, вроде бы и птичка эта небольшая, а какой полезной может оказаться для каждого дома, для каждой семьи. И, кстати сказать, не только из-за своих драгоценных яиц. И если вы знакомились с историей России, то, уверены, это обязательно вспомните, что даже к царскому столу, кроме гусей, лебедей, курапаток и рабочиков, подавали еще и жеребят, и тушеных перепелов. А царю у нас на Руси что попало есть бы, наверное, не перепился и не погиб.

Вот и посудите сами, что это за птичка-невеличка. И какая от нее польза.

К. ДАНИЛЕВ

На снимках: С. А. Тимошенко и его питомцы.

Фото автора.

[Окончание.  
Начало на 1-й стр.].

Так, до начала уборки урожая, все задействованные в ней лица в обязательном порядке должны пройти противопожарные инструктажи, а уборочные агрегаты и автомобили оснащены первоочередными средствами пожаротушения. Комбайны всех видов и тракторы оснащаются двумя огнетушителями, двумя лопатами и двумя метлами. Все механизмы должны быть оборудованы искрогасителями иметь отрегулированные и исправленные системы питания, зажигания и смазки.

Нельзя забывать, что перед созреванием колосовых хлебных полей в местах их прилегания к лесным массивам, дорогам должны быть об khochenы и опаханы полосы шириной не менее четырех метров. А уборка зерновых должна начинаться с разбивания хлебных массивов на участки площадью не более 50 га. Причем, между участками должны делаться просеки шириной не менее 20-30 метров, а скоженный хлеб с прокосом должен медленно убираться. По середине процесса в обязательном порядке делается пропашка полосы шириной не менее четырех метров.

Временные полевые стоянки располагаются не ближе 100 метров от хлебных массивов,

зернотоков и прочих объектов. Площадки полевых стоянок, зернотока и в обязательном порядке опахиваются полосой шириной не менее четырех метров, а в непосредственной близости от убираемых хлебных массивов площадью более 25 га необходимо иметь наготову трактор, оборудованный плугом, но случай пожара.

Кроме того необходимо помнить, что в погодных условиях хранение и заправка механизмов и транспорта нефтепродуктами должна осуществляться только на специальных площадках, очищенных от сухой травы, горючего мусора и опасных полос шириной не менее четырех метров или на пахоте на расстоянии не менее ста метров от зернотоков, стогов сена и соломы, хлебных массивов и не менее 50 метров от сельскохозяйственных строений.

В период проведения уборки не разрешается скижание стерни, покосов и остатков, и разведение костров на полях.

Особое внимание необходимо

обращать на своевременную очистку от пыли, соломы и зерна радиаторов двигателей, валов бензопил, соломонавивателей, транспортеров и подборщиков шнеков и других деталей, агрегатов и узлов уборочных машин.

Категорически запрещается в период проведения полевой садьбы работать тракторами, сажоходами шасси и автомобилями без капотов или с открытыми капотами, использование паяльных ламп для выживания пыли в радиаторах двигателей, заправка автомобилей в ночное время в погодных условиях.

Скирды, стога, наставы и штабели сена и других грубых кормов должны расстигаться на расстоянии не менее 15 метров от линии электропередачи, не менее 20 метров от дорог и не менее 50 метров от трансформаторных установок, стоящих в скирдах, стогах и штабелях сена с повышенной влажностью в обязательном порядке необходимо организовать контроль за температурой.

Большое внимание нужно уделять зерноскладам и зерноочистительным машинам с дви- гателями внутреннего сгорания, работать на передвижных механизмах при закрытых воротах с двух сторон склада, разногигантские сушилки, работающие на твердом топливе с использованием ЛВЖ и ГК, а работающие на жидким топливом — с использованием факелов, работать на сушилках с неисправными приборами контроля температуры и автоматики для отключения подачи топлива при затухании факела в топке, системой электроразжигания или без нее, засыпать зерно выше уровня транспортерной ленты и допускать трение ленты транспортера о его конструкции.

Очень хочется надеяться, что все это перечисление основных требований Правил пожарной безопасности не будет нарасхват. Ведь, если все они будут соблюдены в период проведения уборочной садьбы, это позволит избежать возникновения пожаров и нанесения серьезного материального ущерба. Достигнуть этого можно только совместными усилиями сотрудников пожарной охраны и людей, занятых на полевой работе. В одиночку нам с пожарами и проблемами, связанными с пожарной безопасностью, не справиться.

А. АНДРИЦКИЙ,  
начальник ИПН ОГПС-15  
Кежемского района.

## ◆ УРОЖАЙ-99

## НА УБОРКЕ С ОГНЕМ НЕ ШУТЯТ

зарнотоков и прочих объектов. Площадки полевых стоянок, зернотока и в обязательном порядке опахиваются полосой шириной не менее четырех метров, а в непосредственной близости от убираемых хлебных массивов площадью более 25 га необходимо иметь наготову трактор, оборудованный плугом, но случай пожара.

Кроме того необходимо помнить, что в погодных условиях хранение и заправка механизмов и транспорта нефтепродуктами должна осуществляться только на специальных площадках, очищенных от сухой травы, горючего мусора и опасных полос шириной не менее четырех метров или на пахоте на расстоянии не менее ста метров от зернотоков, стогов сена и соломы, хлебных массивов и не менее 50 метров от сельскохозяйственных строений.

В период проведения уборки не разрешается скижание стерни, покосов и остатков, и разведение костров на полях.

Особое внимание необходимо

обращать на своевременную очистку от пыли, соломы и зерна радиаторов двигателей, валов бензопил, соломонавивателей, транспортеров и подборщиков шнеков и других деталей, агрегатов и узлов уборочных машин.

Категорически запрещается в период проведения полевой садьбы работать тракторами, сажоходами шасси и автомобилями без капотов или с открытыми капотами, использование паяльных ламп для выживания пыли в радиаторах двигателей, заправка автомобилей в ночное время в погодных условиях.

Скирды, стога, наставы и штабели сена и других грубых кормов должны расстигаться на расстоянии не менее 15 метров от линии электропередачи, не менее 20 метров от дорог и не менее 50 метров от трансформаторных установок, стоящих в скирдах, стогах и штабелях сена с повышенной влажностью в обязательном порядке необходимо организовать контроль за температурой.

Большое внимание нужно уделять зерноскладам и зерноочистительным машинам с дви- гателями внутреннего сгорания, работать на передвижных механизмах при закрытых воротах с двух сторон склада, разногигантские сушилки, работающие на твердом топливе с использованием ЛВЖ и ГК, а работающие на жидким топливом — с использованием факелов, работать на сушилках с неисправными приборами контроля температуры и автоматики для отключения подачи топлива при затухании факела в топке, системой электроразжигания или без нее, засыпать зерно выше уровня транспортерной ленты и допускать трение ленты транспортера о его конструкции.

Очень хочется надеяться, что все это перечисление основных требований Правил пожарной безопасности не будет нарасхват. Ведь, если все они будут соблюдены в период проведения уборочной садьбы, это позволит избежать возникновения пожаров и нанесения серьезного материального ущерба. Достигнуть этого можно только совместными усилиями сотрудников пожарной охраны и людей, занятых на полевой работе. В одиночку нам с пожарами и проблемами, связанными с пожарной безопасностью, не справиться.

А. АНДРИЦКИЙ,  
начальник ИПН ОГПС-15  
Кежемского района.

## ХОРОШЕЕ ДЕЛО

ОТ УКРОПА  
ДО ФИЗАЛИСА

Когда мы приехали на приусадебный участок Центра творчества детей и молодежи, юные садоводы-огородники вояжки хрестими морковкой. Одна из них преподавательницы, Галина Владимировна Романенко, уходила в отпуск. Вот и устроили девочки маленький «Праздник моркови» в ее честь. Благо, урожай ничем не плохой.

Участок в 15 соток обрабатывают в Центре творчества уже пять лет ребята из кружка «Живой мира». За это время мальчишки и девочки под руководством Г. В. Романенко и Л. В. Язовской освоили каждый клочок земли. Сейчас участок радует разнообразием овощей, трав и цветов.

Когда мы приехали на участок, там работали пять девчонок: Катя Яркова, Саша Соболева, Лена Игумнова и Аня Романенко. Они ухаживали за грядками. А квасницами тоже сейчас здесь занимаются мальчишки. Колпаков Сергей и Романенко Коля утром забирают с дачи очередную «партию» овощей — морковь, свеклу, лук, редис и продают их в центре города.

Вырпинка идет на кружок: ребята покупают корм своим животным. Пять кружковских чепелей на лето переселились на дачу и вовсю лакомятся свежей зеленью. Мы их увидели. Самая большая чепела, Сара, с удовольствием хрестими калужским листьями. Иногда ребята пускают черепах в «бассейн», который в остальное время служит водным резервом для поливки огорода. Работы тут всегда много. Девочки и Галина Владимировна показали все свое приусадебное хозяйство. Выращивают они редис, лук, укроп, свеклу, перцы, картофель и всякие сорта капусты: белокочанную, краснокочанную и цветную. Кстати, Галина Владимировна даже рецепт вкуснейшего блюда из цветной капусты знает. Секрет приготовления прост: соцветия капусты нужно обварить в муке с яйцом, посыпать и обжарить. Получается быстрый и легкий завтрак. Кроме рецептов разных овощных вкусностей, ребята знают, как эти

овощи вырастить всем на удовольствие. Они не боятся экспериментировать. Морковь, например, здесь несомненно — царица города. Садят ее особым способом (по Миттлайдеру): прямо в землю, без грядок. Растет она двумя рядками, между которыми проходят «канавки». Ее во время поливки заполняют водой. Так же и свеклу выращивают. Овощи рождаются знатные. В прошлом году более ста килограммов моркови собрали.

Осенью виден результат, кто как работал. В это лето на каких-то участках морковка поменьше уродилась. Это некоторые нерадивые дачникам на будущие уроки. Но мелкие овощи здесь не пропадают — кружковые их скормливают своим питомцам.

Есть у дачников и небольшая зеленая алтея. Ребята ухаживают за лекарственными травами: валерианой, пустырником, коровьим матом, мати-и-настойкой. Кроме полезных растений на участке полно цветов: тигровых лилий, горечавки, цветущей голубым цветом альпийской астры, которая осенью зацветает. Но вот где настоящая цветочная оранжерея под открытым небом, так это на базе Центра творчества, там, где у ребят теплицы построены. Того разнообразия цветов мы больше нигде не видели. Одних назаний не перечесть: от

## ТВ-6

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 августа

10.55, 17.05 День за днем.  
12.40, 22.10, 3.35 Дорожный патруль.  
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.  
13.10, 3.35 Те Кто.

13.25 «Звезды о звездах»: Лора Квинт.

14.00 «Обозреватель».

15.05 «Скандалы недели».

16.20 «Спартак» — чемпион!

16.50, 19.00 Мультифильмы.

19.40 «Просто Мария».

20.30 Мультисерии.

21.25, 4.10 ДИСК-канал.

22.30, 4.45 «Грейс в огне IV».

23.00 «Возвращение Сандокана».

0.00 «Новости дня».

0.30 Диалоги с Б. Васильевым.

0.55 «Президентские гонки».

1.00 «Любименная принцесса».

Худ. фильм.

3.50 Шесть новостей дня.

ВТОРНИК, 31 августа

10.55, 17.05 День за днем.

12.45, 22.15, 2.50 Дорожный патруль.

13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.

13.10, 3.15 Те Кто.

13.25 «БИС».

14.00, 22.55 «Возвращение Сандокана».

15.05 «Джек — королева сердца».

17.00 «Узбекистан на пороге ХХI века».

20.10 «Просто Мария».

20.55 «Приключения Шерли Холмса».

21.25, 3.30 ДИСК-канал.

22.30, 4.35 «Грейс в огне IV».

0.00 «Новости дня».

0.30 Диалоги с Б. Васильевым.

0.55 «АМБА: лучшее».

1.55 «Зов убийцы».

3.05 Шесть новостей дня.

4.05 «Полуптическое».

СРЕДА, 1 сентября

10.55, 17.05 День за днем.

12.45, 22.15, 2.55 Дорожный патруль.

13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.

13.10, 3.15 Те Кто.

13.25 «Пальчики оближешь».

14.00, 22.55 «Возвращение Сандокана».

15.05 «Влюбленная принцесса».

19.40 «Просто Мария».

20.30 «Серебряный конь».

20.55 «Приключения Шерли Холмса».

21.25, 3.35 ДИСК-канал.

22.30, 4.45 «Грейс в огне IV».

0.00 «Новости дня».

0.30 Диалоги с Б. Васильевым.

0.55 «АМБА: лучшее».

1.55 «Зов убийцы».

3.05 Шесть новостей дня.

4.10 «Полуптическое».

ЧЕТВЕРГ, 2 сентября

10.55, 17.05 День за днем.

12.45, 22.15, 2.45 Дорожный патруль.

13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.

13.10, 3.10 Те Кто.

13.25 «БИС».

14.00, 22.00 «Возвращение Сандокана».

15.00 «Зов убийцы».

23.05 СВ ШОУ.

0.05 «Корни Сорин». Маленькая легенда поколения».

0.40 «Кенис на мне или умири». Х. ф.

2.15 «Вампир-мотоциклист». Х. ф.

4.10 «Кто недели».

4.40 Шесть новостей дня.

4.55 ПЛЕЙБОЙ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 сентября

12.05, 22.30 Дорожный патруль.

12.20 «Театр сказок».

14.15 ДИСК-канал.

15.00 «Пальчики оближешь».

15.30 КАНОН.

16.00 Шесть новостей недели.

16.30 «Стар Старт».

17.05 «Под двадцатимильным

рифом».

18.15 КИНЕСКОП.

19.50 «Спартак» — чемпион!.

20.15 «Звезды о звездах».

20.45 «Президентские гонки».

21.35 Катастрофы недели.

22.50 «ИС».

23.20 «Вы — очевидцы».

23.55 «Обозреватель».

0.50 «Сегун Майдэ».

2.45 Концерт.

4.10 ТСН-спорт.

4.20 «Головоломки». Х. ф.

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАНА ПО КАНАЛАМ «ИНТЕРНЕТА»

## + ВНИМАНИЕ!

## СЛУЖБЫ В ЦЕРКВИ ПОКРОВА БОЖЬЕЙ МАТЕРИ ПРОВОДЯТСЯ:

- Пятница — 16-00 — Вечерняя служба,
- Суббота — 8-30 — Литургия (Обедия);
- Суббота — 16-00 — Всенощное бдение,
- Воскресенье — 8-30 — Литургия.

Также во время проведения службы и в праздничные дни.

КРЕЩЕНИЕ совершается со среды по воскресенье.

ВЕНЧАНИЕ — в среду, пятницу и воскресенье, (кроме постов).

ОТПЕНИЕ — по договоренности.

МОЛЕНЬИ совершаются по просьбе (заказу).

ВОДОСВЯТИЕ МОЛЕНЬИ совершаются на

каждый великий праздник.



В. БУТАКОВА.  
На снимках: Л. В. Язовская с урожаем; как потоптесь, так и попоптавши.  
Фото К. ДАНИЛЕНКО.



Уважаемая Людмила Николаевна СУШКО!

Примите искренние поздравления с Вашим юбилеем!

Благодарим Вас за добросовестный 22-летний труд, посвященный библиотечному делу. Желаем Вам доброго здоровья, творческих успехов, благополучия в семье, теплого, доброго отношения окружающих людей.

Отдел культуры, коллекция библиотеки.

Дорогую нашу Галину Павловну КИМ поздравляем с Днем рождения!

От всей души тебе желаем большого счастья и добра, Желаем то, о чём мечтаешь, О чём ты думашь всегда. Чоб боль и горе не встречались, Чтоб смех твой слышался всегда, Желаем крепкого здоровья,

Улыбок, солнца и тепла. Коллектив бухгалтеров Кежемской ЦРБ.

#### ПРАВОСЛАВИЕ

## Духовный источник разума

СВЯТАЯ церковь, как любящая мать, попечительница о детях — внимательна ко всему, что происходит с ними в жизни, чтобы не оставить нас без помощи и руководства. Воспитание и образование — самое великое и важное дело, от его успехов зависит не только будущая деятельность во взрослом возрасте, в самостоятельной жизни, но и вся честь человека.

Заботы церкви так же, как заботы родителей и воспитателей, наставников и попечителей, обращены на облегчение трудностей воспитания и образования. Когда жил Спаситель на земле, то многие отцы и матери, пораженные силой речей Бога-учителя, приводили к нему детей, да костились от них; ученики же, охваченные спокойствием учителя, не пускали детей. Тогда видя это, Иисус негодовал и говорил: пускай дети ко мне и не бранятся ибо таковых бо есть Царь Небесного. Истинно говорю вам: кто не примет Царства Божия как для него, не может войти в него. И обнимая и возлагая на них руки, благословлял их. Родители верили тому, что если только коснется их детей чудодейственная десница Бога-Учителя, то несомненно коснется и души сила благодати, отверзут умы и направят сердца.

В притче о сеятеле, которая известна большинству из вас, Господь Иисус Христос представил себя в образе сеятеля: «Вот вышел сеятель, и когда он сеял, иное упало на места каменистые, где немного было земли, и скоро всплюхнуло, потому что земля была неглубокая.

Когда же всплюхло солнце, иное узяло и как не имело корня засохло, иное упало в терни, и выросла сорная трава и заглушила его, иное упало на добрую землю и принесло плод. Здесь сравнивается обычновенное произрастание хлебных семян на поле с действием Божественного учения на души человеческие.

Эту же притчу удобно приложить и к нам в начале школьного года. Семя — книжное учение, сеятели — учителя и воспитатели, которые отдают свои знания, силы и время на благо и пользу детей.

Земля, воспринимающая семя — это наши дети, их мы и сердца, проникнутые желанием слушать и воспринимать благие семена учения.

Сеяющие хлебное семя обычно освящают начало своего труда усердной молитвой. Подобно этому и мы перед началом учения будем молиться, чтобы благословил Господь детей наших на предстоящее учение.

Многие из учащихся перед школой заходят в церковь попросить у Господа и его угодников помочь в учении. Такие дети находятся под особым покровительством Господа и его сына, сам Господь дарует им разум и открывает премудрость.

В нашей церкви Покрова Божией Матери также состоятся молебен перед началом учебы — 29 августа в 11 часов. Как свечи погасаются от горящей свечи, так и в детских душах разгорается огонь веры, любви и разумения по молитвам церкви и наставников.

Игумен отец Лазарь.

#### ВНИМАНИЕ!

Полиграфический участок изготавливает и реализует новые бланки:

«Расчет единого налога на временный доход», налоговая карточка, справку о доходах физического лица.

Обращаться с 8 до 16 часов в рабочие дни.

30 августа в 18 часов 30 минут на территории «Северный» состоится общее собрание по вопросу электроснабжения гаражей.

Председатель.

1342  
—♦—  
КУПИМ четырехкомнатную квартиру по адресу: ПЛК, д. 2  
Обращаться по телефону 4-48-60 после 14 часов.

1341  
—♦—  
ПРОДАЮТСЯ блоки бетонных стоянок.  
Тел. 4-34-77 в раб. время.

1334

#### ДВА ОДНОЧЕСТВА

## НАША РАДОСТЬ ДЕЛАТЬ ГАДОСТЬ

НЕСКОЛЬКО лет назад наша газета открыла рубрику «Два одиночества». С тех пор более 40 человек из города и окреста воспользовались ее услугами. Есть несколюко случаев, когда люди находили друг друга, звонили затем нам и благодарили за оказанную помощь. Некоторые в письмах выражали рубрике поддержку.

Так как «Два одиночества» — большинство абонентов мы никогда не видели, а лишь оговоренными способами передавали им корреспонденцию. При этом никакой информации об абонентах не сообщали.

И все же нашлись люди, которые решили воспользоваться тем, что рубрика «одиночина», что встреча с ее ведущей не обязательно знакомства, и сыграть эту шутку со своими знакомыми. Так, под № 49 в газете от 19 августа было помещено ложное объявление: Ни Светланы, ни Татьяны не давали никакого объявления и были в недомуманных впечатлениях. Правда, они поговорили.

Нет сомнения, что давали его люди из их окружения и что они рано или поздно узнают, кто это. Редакция возмущена этим происшествием и считает, что все в итоге возвратится на круги своя. Девушки-помощники

режут это оскорблением, а так это подшучивание над ними вряд ли будут счастливы и спокойны. Ведь теперь вся отрицательная реакция пойдет в их сторону — там уж устроен мир.

Светлане и Татьяне мы приносим свою извинения за то, что невольно способствовали этому гнусному разыгрышу.

ПРОСИМ НЕСУЩЕСТВУЮЩЕМУ АБОНЕНТУ № 49 НЕ ПИСАТЬ, ЭТОТ НОМЕР МЫ АННУЛИРУЕМ.

В свою очередь редакция ужесточает правила приема объявлений в рубрику:

1. Подавать объявления только в письменном виде, сообщая. Кроме текста, свои координаты (ФИО, адрес, телефон).

2. Никаких имен, абонентских ящиков, данных паспорта мы публиковать не будем — вся связь лишь через редакцию.

3. Персылью корреспонденции будет производиться по почте (необходимо вкладывать чистые конверты) или в редакции (при наличии подтверждающего личность докуки).

Вниманию № 47: на ваше имя имеется корреспонденция, просят принять её в течение 16 часов в рабочие дни [при себе иметь подтверждающий документ].

Г. БАРАНОВСКАЯ, ведущая рубрики «Два одиночества».

#### ,СП“

За г. редактора  
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

#### НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

В. БУТАКОВА — корреспондент

Л. В. БАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

#### ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31  
отв. секретарь, корректор

4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел

4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер

4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений

4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Красноярск, ул. Кодинская 10

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минюта вважается публикующим материалом, могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. Полякова.

Метроплик — Н. В. Спирин.

Линотипист — Г. М. Лавдан.

Печатник — И. И. Романчук.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Печать высокая.

Тираж 4200.

Заказ № 102.

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира.

Тел. 4-20-30 с 9 до 19 часов.

1329

ПРОДАЮТСЯ «Нива-21213» (мурена, год в 1996, бензин 80), цена 60 тыс.

Тел. 4-72-06 с 18 до 22 час.

1331

РЕМОНТ ЛЮБЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

В зачет ремонта берем неисправную телевизор, радиоприемную.

Обращаться: ул. Гайнуллина, д. 2а, кв. 97; тел. 4-77-93.

1334

Управление социальной защиты населения администрации Кежемского района выражает искреннее соболезнование Карпенко Людмиле Аркадьевне и Журавлевой Александре Петровне в связи с преждевременной смертью сестры и дочери.

БУЯКОВЫ

Любови Павловны.

Общество слепых выражает глубокую благодарность ОАО «БоГЭС» в лице председателя профкома Н. И. Юккина за оказание благотворительной помощи в виде выделения двух путевок в детский оздоровительный лагерь «Огонек». Дети поправили здоровье, отдохнули. Спасибо за милосердие.

1335

Управление социальной защиты населения администрации Кежемского района выражает искреннее соболезнование Карпенко Людмиле Аркадьевне и Журавлевой Александре Петровне в связи с преждевременной смертью сестры и дочери.

БУЯКОВЫ

Любови Павловны.